



# 南湖明年年票开始预售

## 年票价格为50元/张,本地居民持身份证,外地居民持身份证和居住证可购买

本报讯(记者师源)为落实唐山市委市政府便民惠民工程,让唐山市民尽情享受家门口得天独厚的旅游资源,南湖景区现为唐山市民推出2018年年票办理优惠政策。

据了解,唐山南湖生态旅游风景区年票价格为50元/张,年票入园时间为每天7:00至19:00。预售期为2017年11月1日至2017年12月31日,正式办理期为2018年1

月1日至2018年6月30日,每天8:30-17:30。游客可到各开放门区售票亭办理年票,同时针对各企事业单位、学校、居民社区等大客户,南湖景区可提供上门服务,面对面办理年票。同时,在预售期内续买2018年年票的老客户,赠送南湖景区淡季门票1张(限2017年12月31日前使用),在预售期内首次购买年票的新客户,从购买之日起可享受提前入园的优惠政策。咨询

预约电话:6371666、6371508。

据介绍,南湖生态旅游风景区办理年票采用身份证认证形式,唐山本地居民需提供本人二代身份证原件;外地来唐常住居民需提供本人二代身份证原件及居住证(房产证)原件;16周岁以下、1.3米以上儿童,凭户口本、医保卡等有效证件及本人一寸正面免冠彩色证件照一张、办理“专用年票”(50元/张)。

2018年年票有效使用期限为2018年1月1日至2018年12月31日。年票游览范围为唐山南湖生态旅游风景区(不含植物风情馆和低碳生活馆),景区举办大型专项活动时,游客需另行购票。同时,年票仅限本人使用,凭身份证购买年票的游客持本人身份证,到各门区年票专用通道入园;16周岁以下、1.3米以上儿童,凭办理的“专用年票”入园。



# 救助受伤东方白鹳

10月30日,中国野生动物保护协会2017“护鸟飞”野外巡护志愿者展开第二日的湿地巡护行动,三十余名南线志愿者行程170余公里穿越唐山、天津沿海湿地,对唐山国际旅游岛湿地、曹妃甸省级湿地与鸟类自然保护区及天津北大港湿地进行巡护。在唐山曹妃甸省级湿地和鸟类自然保护区管理处,工作人员对一只受伤的东方白鹳进行了救助。本报记者 刘光昱 摄

详见34版



### 专家唐山探讨工业旅游——

# 保护工业遗产就是在创造历史

本报讯(记者闫漪)10月27日,“工业旅游:工业城市的创新转型引擎”主题论坛在唐山举行。北京交通大学教授张辉、北京工业大学教授王国华、中国旅游改革发展咨询委员会委员孙小荣、北京第二外国语学院旅游管理学院院长厉新建、中国人民大学休闲经济研究中心主任王琪延、深圳国民运力公司董事长黄继宏与唐山市政府党组成员崔晗一道,共同探讨了工业城市转型升级的路径,依托工业遗址和遗产,以及新型的工业企业及特色项目,实现工业城市的转型升级、跨越发展等问题。

2016年11月28日,国家旅游局发布《全国工业旅游发展纲要(2016-2025年)》(征求意见稿)提出,到2025年“在全国创建1000个以企业为依托的国家工业旅

游示范点,100个以专业工业城镇和产业园区为依托的工业旅游基地,10个以传统老工业基地为依托的工业旅游城市,初步构建协调发展的产品格局,成为我国城乡旅游业转型升级重要战略支点”。这是我国首部关于“工业旅游”的全国性规划纲要。

在北京交通大学教授张辉看来,此次《纲要》的出台,反映出政府将工业旅游提到了新高度,促进我国老工业区转型升级和提质增效。“我国工业旅游起步较晚,但发展很快,特别是在近两年,全域旅游发展,研学旅游需求的增长进一步打开了工业旅游发展的空间,我国工业旅游进入了一个新发展阶段。”张辉在《工业旅游的逻辑:从“工业空间”到“创意生活圈”》的主

题演讲中说。在张辉教授看来,以工业遗产为依托发展工业旅游有工业遗产博物馆、景观公园模式、旅游综合体模式、创意园区模式、特色小镇模式等发展模式。“工业遗产是一个时代的记忆,更是一个城市的文化记忆。”

在北京工业大学教授王国华看来,保护工业遗产就是在创造历史,逝去的工业符号完全可以变成文化艺术创新基地。在《工业旅游的价值——工业城市转型发展的新动力》主题演讲中,王国华说,唐山工业遗产数量居全国前列,创造性地保护利用将成为巨大财富。

在随后的对话论坛中,与会专家更是通过思想碰撞,为工业旅游产业的发展注入创新、创意和创造力的灵感源泉。

# 开滦一中 迎来九十岁生日

详见35版

# 秦皇岛多条 公交线临时调整

本报讯(记者李淑丽)因北部工业区排水管理处对和月大街西段排水设施进行改造,和月大街(红旗北路至和美路)路段采取道路断交封闭措施,为此秦市公交总公司将于11月3日临时调整涉及北部工业区路段2路、704路、705路、706路、707路、708路6条公交线路走向(详情见本报微信:jdongban)。

燕赵都市报+冀东版 零售价 每份一元